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NL 

1 Inleiding 
 
De CM Tiny (IQ) is een hoogspanningsgenerator die bedoeld is om Simco-Ion oplaadstaven / 
elektroden te voorzien van hoogspanning. Deze combinatie wordt het Simco elektrostatisch 
oplaad-systeem genoemd. Hiermee kunnen materialen tijdelijk verkleefd worden.  
 
Door de geringe afmetingen en het lage gewicht van de generator kan het dicht bij de 
oplaadstaaf / elektrode worden geplaatst. De generator kan als end-of-arm tool worden ingezet 
op robots. De verwisselbare kop op de generator maakt het mogelijk om snel van 
oplaadelektrode te wisselen. De elektrodekop op de generator maakt deel uit van de 
oplaadstaaf / elektrode en wordt niet standaard meegeleverd. 
 
De CM Tiny wordt gevoed en bestuurd via een M12-connector. Besturing van de CM Tiny kan 
rechtstreeks via de M12 connector of via de CM Tiny external control kit. De external control kit 
is een aparte module die elders in de machine geplaatst kan worden en uitgebreide 
mogelijkheden heeft voor het geven van een analoog setpoint voor de uitgangsspanning. Voor 
meer informatie zie de handleiding van de CM Tiny external control kit.  
 
De CM Tiny IQ met IQ functionaliteit kan worden gebruikt zoals hierboven wordt beschreven, 
daarnaast kan deze ook worden aangesloten op het Simco-Ion IQ Easy platform. Als de CM 
Tiny IQ aangesloten is op het Simco-Ion IQ Easy platform wordt deze met een serieel protocol 
aangestuurd door de IQ Easy Manager. De CM Tiny IQ detecteert zelf tijdens het opstarten of 
er seriele communicatie mogelijk is met het Simco-Ion IQ Easy platform. Indien er geen seriele 
communicatie actief is tijdens het opstarten werkt de CM Tiny IQ als een standaard CM Tiny 
met analoge aansturing. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Afbeelding 1, CM (IQ) Tiny 
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2 Beschrijving en werking 
 
De ingebouwde elektronische hoogspanningsvoeding werkt op 24 V DC en levert een 
uitgangsspanning tussen 0 en 20 kV DC. De uitgangsspanning is stroombegrensd. Wanneer de 
hoogspanningsuitgang overbelast wordt zal de uitgangsspanning inzakken.  
De hoogspanningsuitgang van de CM Tiny (IQ) is tevens beveiligd tegen vonkoverslag. 
Wanneer er vonkoverslag plaatsvindt schakelt de CM Tiny (IQ) kort uit (< 0,3 seconde). De 
uitgangsspanning is zelfherstellend. Twee LED’s aan de M12 connectorkant van de generator 
geven de status van de CM Tiny (IQ) weer. 
 
2.1 CM Tiny 
 
De hoogte van de uitgangsspanning is in te stellen door middel van een extern aangeboden 
stuurstroomsignaal tussen 4 en 20 mA (Setpoint).  
De hoogspanning wordt actief wanneer er 24 V DC op de "Remote On/Off"-ingang wordt gezet.  
 
De "HV OK"-uitgang geeft een 24V-signaal wanneer de hoogspanning aanwezig is. Wanneer 
de hoogspanning niet aanwezig is of wanneer er een fout optreed zal de “HV OK”-uitgang niet 
actief zijn. 
 
2.2 CM Tiny IQ 
 
Wanneer de CM Tiny met IQ functionaliteit wordt aangesloten op het Simco-Ion IQ platform 
worden het “Setpoint” en “Remote On/Off” ingesteld op of via het Simco-Ion IQ platform. 
Communicatie tussen de CM Tiny IQ en het Simco-Ion IQ platform verloopt via een serieel 
protocol. Terugmelding van het “HV OK” signaal naar het Simco-Ion IQ platform verloopt ook 
via dit serieele protocol.  
 
De CM Tiny IQ beschikt daarnaast over een aantal extra in te stellen parameters welke alleen 
zijn te gebruiken wanneer de generator wordt aangesloten op het Simco-Ion IQ platform.  
De belangrijkste extra functies zijn: 
- Keuze tussen spanning- en stroomregeling 
- Begrenzing van uitgangsstroom / uitgangsspanning 
- Uitlezen van de webspanning (hiervoor is ook een IQ sensor bar nodig) 
- Data logging (uitgangsspanning en uitgangsstroom) 
- Instellen minimale chargepuls en instellen van een warning als de maximale chargepuls wordt  
  overschreden 
- Instellen van het maximaal toelaatbaar aantal keren vonkoverslag per minuut 
 
Deze functies worden beschreven in hoofdstuk 6.3. Voor meer informatie zie ook de 
handleiding van de IQ Easy Manager. 
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4 Technische specificaties 
 

Voeding en I/O  
Voedingsspanning 21 - 27 V DC 
Stroomverbruik Max. 0,9 A 
Setpoint hoogspanning 4 - 20 mA output voltage control,  

≤ 4 mA = 0kV, 20 mA = 20 kV 
Serieel via het Simco-Ion IQ platform (alleen CM Tiny IQ) 

Remote On/Off ingang  
 
 
Snelheid na Remote On 
 
HV OK uitgang 

15 - 30 V DC = hoogspanning AAN,  
0 - 5 V = hoogspanning UIT 
Serieel via het Simco-Ion IQ platform (alleen CM Tiny IQ) 
Onbelast van 0 naar 20 kV in minimaal 15 ms (analoog), 
maximaal 0,4 s (aangesloten op het IQ Easy platform) 
24 V DC (±3 V), 50 mA max. 

 
Aansluiting 

Serieel via het Simco-Ion IQ platform (alleen CM Tiny IQ) 
M12-connector, 5-polig 

 

Uitgang  
Uitgangsspanning 0 - 20 kV DC 
Uitgangsstroom Max. 0,4 mA 
 
Omgeving 

 

Gebruiksomgeving Industrieel, binnengebruik 
Temperatuur 0 - 55°C 
Beschermingsklasse IP54 
  
Signalering  
HV OK uitgang 24 V DC (±3 V), 50 mA max.  

Serieel via het Simco-Ion IQ platform (alleen CM Tiny IQ) 
 
 

Led-indicaties  
Groen snel knipperend Opstarten 
Groen langzaam knipperend Stand-by, HS-uitgang niet actief  
Oranje Normale werking, HS-uitgang actief 
Rood 1) HS-uitgang overbelast, HS-uitgang actief 

2) Vonkoverslag, HS-uitgang tijdelijk niet actief 
Rood knipperend langzaam 
(1Hz) 

1) Generator oververhit, HS-uitgang tijdelijk niet actief 
2) Voedingsspanning te laag, HS-uitgang ongewijzigd 

Rood knipperend snel (5Hz) Communicatie met Simco IQ platform verloren, HS-uitgang 
niet actief 

 

Mechanisch  
Afmetingen (lxbxh) 200 x 45 x 43 mm (inclusief elektrodekop) 
Gewicht 0,48 kg (exclusief hoogspanningskabels) 
Materiaal behuizing Aluminium, ABS, PVC (elektrodekop) 
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1 Einleitung 
 
Der CM Tiny (IQ) ist ein Hochspannungsgenerator, der als Spannungsquelle für Simco-Ion-
Aufladestäbe/-Elektroden dient. Diese Kombination bildet das elektrostatische Aufladesystem 
von Simco Ion. Hiermit können Materialien zeitweise miteinander verbunden werden.  
 
Dank seiner kompakten Maße und des geringen Gewichts ist es möglich, den Generator in 
unmittelbarer Nähe der Aufladestab/elektrode zu platzieren. Der Generator kann als Endgerät 
am Arm eines Roboters montiert werden. Der austauschbare Kopf ermöglicht einen schnellen 
Wechsel von Aufladeelektroden. Der Elektrodenkopf am Generator ist Teil der 
Aufladestab/elektrode und standardmäßig nicht im Lieferumfang enthalten. 
 
Stromversorgung und Steuerung des CM Tiny erfolgen über einen M12-Anschluss. Die 
Steuerung des CM Tiny kann direkt über den M12-Anschluss oder über das externe 
Steuerungs-Kit des CM Tiny erfolgen. Das externe Steuerungs-Kit ist ein separates Modul, das 
an einer anderen Stelle der Maschine platziert werden kann und vielfältige Möglichkeiten bei 
der Festlegung eines analagogen Sollwertes für die Ausgangsspannung bietet. Weitere 
Informationen finden Sie in der Bedienungsanleitung für das externe Steuerungs-Kit des CM 
Tiny.  
 
Der CM Tiny IQ mit IQ-Funktionalität kann auf die zuvor beschriebene Weise verwendet und 
darüber hinaus auch an die Simco-Ion IQ Easy-Plattform angeschlossen werden. Wird der CM 
Tiny IQ an die Simco-Ion IQ Easy-Plattform angeschlossen, wird dieser mithilfe eines seriellen 
Protokolls über den IQ Easy Manager gesteuert. Der CM Tiny IQ erkennt während des 
Startvorgangs eigenständig, ob eine serielle Kommunikation mit der Simco-Ion IQ Easy-
Plattform möglich ist. Ist während des Startvorgangs keine serielle Kommunikation aktiv, 
fungiert der CM Tiny IQ als Standard-CM Tiny mit analoger Steuerung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Abbildung 1, CM (IQ) Tiny 
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2 Beschreibung und Funktionsweise 
 
Das integrierte elektronische Hochspannungsnetzteil funktioniert mit 24 V DC und liefert eine 
Ausgangsspannung zwischen 0 und 20 kV DC. Die Ausgangsspannung unterliegt einer 
Strombegrenzung. Wird der Hochspannungsausgang überlastet, wird die Ausgangsspannung 
verringert.  
Darüber hinaus ist der Hochspannungsausgang des CM Tiny (IQ) ebenfalls vor 
Lichtbogenbildung gesichert. Bei Lichtbogenbildung erfolgt eine kurze Abschaltung des CM Tiny 
(IQ) (< 0,3 Sekunden). Die erneute Einschaltung der Hochspannung erfolgt selbstständig. Zwei 
LED-Anzeigen auf der Seite des M12-Anschlusses zeigen den Status des CM Tiny (IQ) an. 
 
2.1 CM Tiny 
 
Das Niveau der Ausgangsspannung (der Sollwert) wird über ein externes Steuerstromsignal mit 
einer Stärke zwischen 4 und 20 mA eingestellt.  
Die Hochspannung liegt an, wenn 24 V DC auf den Eingang „Fernbedienung ein/aus“ 
angewendet werden.  
 
Der Ausgang "HS OK" gibt ein Signal von 24 V aus, wenn die Hochspannung anliegt. Liegt 
keine Hochspannung an oder tritt ein Fehler auf, ist der Ausgang "HS OK" nicht aktiv. 
 
2.2 CM Tiny IQ 
 
Wird der CM Tiny mit IQ-Funktionalität an die Simco-Ion IQ-Plattform angeschlossen, werden 
der „Sollwert“ sowie „Fernbedienung ein/aus“ auf oder über die Simco-Ion IQ-Plattform 
eingestellt. Die Kommunikation zwischen dem CM Tiny IQ und der Simco-Ion IQ-Plattform 
erfolgt über ein serielles Protokoll. Die Rückübermittlung des Signals “HS OK” an die Simco-Ion 
IQ-Plattform erfolgt ebenfalls über dieses serielle Protokoll.   
 
Der CM Tiny IQ verfügt zudem über eine Reihe zusätzlicher einstellbarer Parameter, deren 
Verwendung ausschließlich bei Anschluss des Generators an die Simco-Ion IQ-Plattform 
möglich ist.   
Dies sind die wichtigsten zusätzlichen Funktionen: 
- Wahl zwischen Spannungs- und Stromregelung 
- Begrenzung des Ausgangsstroms/Spannungsausgangs 
- Auslesen der Spannung der Materialbahn (erfordert einen IQ-Sensor-Stab) 
- Datenerfassung (Ausgangsspannung und Ausgangsstrom) 
- Einstellen des minimalen Ladeimpulses und Einstellen einer Warnung bei Überschreiten des 
maximalen  
Ladeimpulses 
- Einstellen der maximal zulässigen Anzahl Lichtbogenbildung pro Minute 
 
Diese Funktionen werden in Kapitel 6.3 beschrieben. Weitere Informationen hierzu können Sie 
der Bedienungsanleitung des IQ Easy Managers entnehmen. 
 
 
  



 CM

3 
 
Di
vo
 
De
W
Ge
 
 
 
 
- 

- 

- 
- 

 
 
 
- 

- 
- 

- 

 
 
 
 
- 

 
 
 

MTinyCMTinyIQ

Sicherhe

e folgende
orzubeugen

er Ausgang
enn die Ge
enerator be

Ge
Sorgen S
Funktions
Die Berü
Schlag zu
Personen
Ein elektr
Hochspa

Wa
Elektrisch
Personen
Bei der D
Der CM T
verwende
Der CM T
zwar in K
auf den G

Ac
Die Gara
vorherge
Originalte

Q_UM_97520977

eit 

en Sicherhe
n und Schä

gsstrom de
esamtkapa
erührt werd

efahr: 
Sie für eine
sweise erfo
hrung von 
ur Folge. 
n mit einem
rischer Sch
nnung ber

arnung: 
he Anschlu
n durchzuf
Durchführu
Tiny (IQ) d
et werden.
Tiny (IQ) is

Kombinatio
Generator 

htung: 
antie für da
hende sch
eile verwen

710_NL_D_GB_

eitsvorsch
äden an G

es CM Tiny
azität aller 
den. 

e richtige G
orderlich u
Kompone

m Herzsch
hlag kann 
rührungssic

uss- und R
führen. 
ng von Arb
arf nicht in
 

st ausschlie
on mit einer
passt. Von

as Gerät er
hriftliche Ge
ndet werde

 

_F_V1_0 

riften müss
egenständ

y (IQ) ist a
angeschlo

Geräte-Erdu
und verhind
nten, die u

rittmacher 
Schockrea
cher ist! 

Reparaturar

beiten am 
n einer feue

eßlich zur 
r Aufladest
n jeder and

rlischt, wen
enehmigun
en. 

 

sen eingeh
den oder a

uf höchste
ossenen El

ung. Erdun
dert Strom
unter Hoch

sind durch
aktionen he

rbeiten sin

Gerät mus
er- oder ex

Aufladung
tab/elektro
deren Verw

nn Änderun
ng vorgeno

halten werd
m CM Tiny

ens 0,4 mA
lektroden u

ng ist für e
schläge be

hspannung 

h Hochspa
ervorrufen

nd von elek

ss das Ger
xplosionsg

 nicht leite
ode mit spe
wendung w

ngen, Anpa
ommen od

den, um Ve
y (IQ) selbs

A begrenzt.
unter 2 nF 

ine einwan
ei Berührun
stehen, ha

annung bes
, selbst da

ktrotechnis

rät spannun
efährlichen

ender Mate
eziellem CM
wird abgera

assungen 
er bei Rep

erletzunge
st zu verhi

.  
liegt, darf 

ndfreie und
ng. 
at einen el

sonders ge
nn, wenn d

ch fachkun

ngslos sein
n Umgebu

erialien kon
M Tiny (IQ
aten. 

usw. ohne
paraturarbe

  

en 
ndern. 

der 

d sichere 

ektrischen

efährdet.  
die 

ndigen 

n. 
ng 

nzipiert, un
Q)-Kopf, de

e 
eiten keine

25 

D 

n 

d 
r 

e 



 

CMTinyCMTinyIQ_UM_9752097710_NL_D_GB_F_V1_0    26 

4 Technische Daten 
 

Stromversorgung und E/A  
Betriebsspannung 21 - 27 V DC 
Stromverbrauch Max. 0,9 A 
Hochspannungssollwert 4 - 20 mA Steuerstrom zur Kontrolle der 

Ausgangsspannung,  
≤ 4 mA = 0kV, 20 mA = 20 kV 
Seriell über die Simco-Ion IQ-Plattform (nur CM Tiny IQ) 

Eingang „Fernbedienung 
ein/aus“ 
 
Geschwindigkeit nach 
„Fernbedienung ein“ 
 
Ausgang „Zyklus vollendet“ 

15 - 30 V DC = Hochspannung EIN,  
0 - 5 V = Hochspannung AUS 
Seriell über die Simco-Ion IQ-Plattform (nur CM Tiny IQ) 
Bei Entladung von 0 auf 20 kV in mindestens 15 ms 
(analog), 
höchstens 0,4 s (bei Anschluss an die IQ-Easy-Plattform) 
24 V DC (±3 V), 50 mA max. 

 
Anschluss 

Seriell über die Simco-Ion-IQ-Plattform (nur CM Tiny IQ) 
M12-Steckverbinder, 5-polig 

 

Ausgang  
Ausgangsspannung 0 - 20 kV DC 
Ausgangsstrom Max. 0,4 mA 
 
Umgebung 

 

Einsatzumgebung Industriell, in geschlossenen Räumen 
Temperatur 0 - 55°C 
Schutzklasse IP54 
  
Signalgebung  
Ausgang „Zyklus vollendet“ 24 V DC (±3 V), 50 mA max.  

Seriell über die Simco-Ion IQ-Plattform (nur CM Tiny IQ) 
 
 

LED-Anzeigen 
Grün blinkt schnell Hochfahren 
Grün blinkt langsam Bereit, HS-Ausgang nicht aktiv 
Orange Normaler Betrieb, HS-Ausgang aktiv 
Rot 1) Ausgang „Zyklus vollendet“ überlastet, HS-Ausgang 

aktiv 
2) Lichtbogenbildung, Ausgang HS vorübergehend nicht 
aktiv 

Rot blinkt langsam (1 Hz) 1) Generator überhitzt, HS-Ausgang vorübergehend nicht 
aktiv 
2) Betriebsspannung zu niedrig, Ausgang HS unverändert 

Rot blinkt schnell (5 Hz) Kommunikation mit Simco IQ-Plattform unterbrochen, HS-
Ausgang nicht aktiv 

 

Mechanisch  
Abmessungen (L x B x H) 200 x 45 x 43 mm (mit Elektrodenkopf) 
Gewicht 0,48 kg (ohne Hochspannungsleitungen) 
Gehäusematerial Aluminium, ABS, PVC (Elektrodenkopf) 
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1 Introduction 
 
The CM Tiny (IQ) is a high voltage generator designed to supply the Simco-Ion charging 
bars/electrodes with high voltage. This combination is referred to as the Simco electrostatic 
charging system. This allows for a temporarily adhesion of material.  
 
The small dimensions and low weight of the generator enable it to be placed close to the 
charging bar / electrode. The generator can be used as an end-of-arm tool on robots. The 
replaceable head on the generator allows users to quickly change charging electrodes. The 
electrode head on the generator is part of the charging bar / electrode and is not supplied as 
standard. 
 
The CM Tiny is powered and controlled by an M12 connector. The CM Tiny can be controlled 
directly via the M12 connector or by using the CM Tiny external control kit. The external control 
kit is a separate module that can be placed elsewhere in the machine and offers a range of 
options for providing an analogue setpoint for the output voltage. See the CM Tiny external 
control kit manual for more information.  
 
The CM Tiny IQ with IQ function can be used as described above; in addition, it can also be 
connected to the Simco-Ion IQ Easy platform. If the CM Tiny IQ is connected to the Simco-Ion 
IQ Easy platform, it will be controlled by the IQ Easy Manager using a serial protocol. During 
start-up the CM Tiny IQ will detect whether serial communication with the Simco-Ion IQ Easy 
platform is possible. If no serial communication is active during start-up, the CM Tiny IQ will 
perform like a CM Tiny with analogue controls. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Figure  1, CM (IQ) Tiny 
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2 Description and operation 
 
The built-in electronic high-voltage power unit operates at 24 V DC and delivers a output 
voltage of between 0 and 20 kV DC. The output voltage is current-limited. When the high 
voltage output is overloaded, the output voltage will drop.  
The high voltage output of the CM Tiny (IQ) is also protected against arcing. When arcing 
occurs, the CM Tiny (IQ) is switched of briefly (< 0.3 seconds). The output voltage is self-
recovering. Two LEDs on the generator (on the same side as the M12 connector) indicate the 
status of the CM Tiny (IQ). 
 
2.1 CM Tiny 
 
The level of the output voltage is set with an external control current signal of between 
4 and 20 mA (setpoint).  
The high voltage becomes active when 24 V DC is applied to the "Remote On/Off" input. 
 
The "HV OK" output produces a 24 V signal when high voltage is present. When high voltage is 
not present or when an error occurs, the "HV OK" output is not active. 
 
2.2 CM Tiny IQ 
 
If the CM Tiny with IQ function is connected to the Simco-Ion IQ platform, the “Setpoint” and 
“Remote On/Off” will be configured on or through the Simco-Ion IQ platform. Communication 
between the CM Tiny IQ and the Simco-Ion IQ platform runs through a serial protocol. Sending 
the “HV OK” signal back to the Simco-Ion IQ platform is also done through this serial protocol. 
 
In addition, the CM Tiny IQ offers a number of adjustable parameters which can only be used if 
the generator is connected to the Simco-Ion IQ platform.  
Key functions: 
- Choice between voltage and current control 
- Limitation of output current/output voltage 
- Readout of the web voltage (IQ sensor bar required) 
- Data logging (output voltage and output current) 
- Setting the minimum charge pulse and setting a warning when the maximum charge pulse is  
  exceeded 
- Setting the maximum permissible number of arcing occurences per minute 
 
These functions are described in chapter 6.3. See also the IQ Easy Manager user manual for 
more information. 
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4 Technical specifications 
 

Power supply and I/O  
Supply voltage 21 - 27 V DC 
Electricity consumption Max. 0,9 A 
High-voltage setpoint 4 - 20 mA output voltage control,  

≤ 4 mA = 0kV, 20 mA = 20 kV 
Serial, using the Simco-Ion IQ platform (CM Tiny IQ only) 

Remote On/Off input 
 
 
Speed after Remote On 
 
HV OK output 

15 - 30 V DC = high voltage ON,  
0 - 5 V = high voltage OFF 
Serial, using the Simco-Ion IQ platform (CM Tiny IQ only) 
Unloaded from 0 to 20 kV in min. 15 ms (analogue), 
max. 0.4 s (connected to the IQ Easy platform) 
24 V DC (±3 V), 50 mA max. 

 
Connection 

Serial, using the Simco-Ion IQ platform (CM Tiny IQ only) 
M12-connector, 5-pin 

 

Output  
Output voltage 0 - 20 kV DC 
Output current Max. 0,4 mA 
 
Environment 

 

Operating environment Industrial, internal use 
Temperature 0 - 55°C 
Protection class IP54 
  
Signalling  
HV OK output 24 V DC (±3 V), 50 mA max.  

Serial, using the Simco-Ion IQ platform (CM Tiny IQ only) 
 
 

LED indications 
Green flashing quickly Start up 
Green flashing slowly Standby, HV output inactive 
Orange Normal operation, HV output active 
Red 1) HV output overloaded, HV output active 

2) Arcing, HV output temporarily not active 
Red flashing, slow (1 Hz) 1) Generator overheated, HV output temporarily inactive 

2) Supply voltage too low, HV output unchanged 
Red flashing, fast (5 Hz) Communication with Simco IQ platform lost, HV output not 

active 
 

Mechanical  
Dimensions (lxwxh) 200 x 45 x 43 mm (including electrode head) 
Weight 0.48 kg (excluding high-voltage cables) 
Housing material Aluminium, ABS, PVC (electrode head) 
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  see chapter 6.3 
- Output current (mA): Indicates the current value of the current on the HV output, see   
  chapter 6.3 
- Last warning: date and time of the last occurred Warning 
- Last alarm: date and time of the last occurred Alarm 
- Arcs per minute: displays the number of arcing per minute, see chapter 6.3.6 
 
If a Sensor IQ Easy is connected to the CM Tiny IQ, the display will also show: 
- Web voltage (kV): the current average charge measured by the active segments of  
  the sensor bar, see chapter 6.3.5 
- Web voltage peak (kV): the maximum charge measured by the active segments of  
  the sensor bar, see chapter 6.3.5 
 
7.2.2 Graphics tab 
 
The Graphics tab graphically shows the operation as function of the time. 
- Blue  : the output voltage at the HV output (kV). 
- Yellow : the output current an the HV output (mA). 
 
If the screen is clicked, the screen will “freeze”, and "On hold" will show on the display. Clicking 
the screen again will display the current value. 
 
7.2.3 ActionLog tab 
 
In the ActionLog tab, the changing status of the CM Tiny IQ is logged step-by-step. This is 
indicated including the date and time the status change has occurred. The main messages are: 
-HV OK: the generator is turned on and is functioning properly 
-HV NOT OK: the generator is turned off or the high voltage doesn’t function properly 
- REMOTE ON: 
- REMOTE OFF: 
In the Maintenance tab (Figure 18) the ActionLog tab can be emptied. 
 
7.2.4 DataLog tab 
 
In the DataLog tab, all available measurement data of the CM Tiny IQ is logged at fixed times. 
Main measurement values are: 
- U- (kV): the voltage on the high voltage output 
- I- (mA) current on the high voltage output 
- t (°C): the internal temperature of CM Tiny IQ 
- U (V): connection voltage of the CM IQ Easy 
 
In the Maintenance tab (Figure 18) the DataLog tab can be emptied. 
 
If the parameter "Data logging" is activated in the manager and the CM Tiny IQ (figure 9), these 
log values will also be saved in the log file of the Manager IQ Easy. The interval between 
logging is determined by the parameter "Logfile refresh time" in the Manager IQ Easy. See user 
manual of the Manager for information on the logfile. 
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1 Introduction 
 
Le CM Tiny (IQ) est un générateur de haute tension destiné à mettre de la haute tension sur les 
électrodes ou les tiges chargeantes Simco-Ion. Cette combinaison s’appelle le système de 
chargement électrostatique Simco. Les matériaux peuvent être reliés en même temps.  
 
Grâce à son encombrement réduit et à son poids léger, ce générateur peut être placé à 
proximité de l’électrode/la tige chargeante. Dans les applications d’étiquetage dans le moule, le 
générateur peut être monté à l’extrémité d’un bras robotisé. La tête interchangeable du 
générateur permet de remplacer rapidement l’électrode chargeante. La tête de l’électrode sur le 
générateur fait partie de l’électrode/de la tige chargeante et n’est pas livrée d’office.   
 
Le CM Tiny est alimenté et commandé au moyen d’un connecteur M12. La commande du CM 
Tiny peut s’effectuer directement au moyen du connecteur M12 ou bien au moyen du module 
externe de commande du CM Tiny. Le kit de contrôle externe est un module séparé qui peut 
être installé ailleurs dans la machine et a des possibilités élargies pour donner un point de 
consigne analogique pour al tension de sortie. Pour obtenir des renseignements 
complémentaires, consultez la notice du module externe de commande du CM Tiny. 
 
Le CM Tiny IQ avec fonctionnalité IQ peut être utilisé comme décrit ci-dessus, d’autre part, il 
peut également être raccordé à la plate-forme Simco-Ion IQ Easy. Si le CM Tiny IQ est 
raccordé à la plateforme Simco-Ion IQ Easy, il est commandé par un protocole en série par l’IQ 
Easy Manager. Le CM Tiny IQ détecte même pendant le démarrage si une communication en 
série est possible avec la plateforme IQ Easy. Si aucune communication en série n’est active 
pendant le démarrage, le CM Tiny IQ fonctionne comme un CM Tiny standard avec commande 
analogique. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Illustration 1, CM (IQ) Tiny 

 
 
  

Diode 
électroluminescente 

Tête d'électrode 

Fil de terre externe 
 

Connecteur M12 

Plaque de montage 

Câbles haute tension vers 
l'électrode chargeante 
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2 Description et fonctionnement 
 
Le transformateur de haute tension intégré fonctionne à 24 V CC et fournit une tension de sortie 
comprise entre 0 en 20 kV DC. La tension de sortie est limitée par le courant. Quand la sortie 
haute tension est en surcharge, la tension de sortie va s’effondrer.   
La sortie de haute tension du CM Tiny (IQ) est en effet sécurisée contre tout embrasement 
instantané. Quand un embrasement se produit, le CM Tiny (IQ) se met en court-circuit (< 0,3 
seconde). La tension de sortie se rétablit d’elle-même. Deux LED du côté connecteur M12 du 
générateur indiquent le statut du CM Tiny (IQ). 
 
2.1 CM Tiny 
 
La tension de sortie se règle au moyen d’un signal électrique de commande externe compris 
entre 4 et 20 mA (point de consigne).  
Le système génère une haute tension lorsqu’une tension de 24 V CC est appliquée à l’entrée 
« Remote On/Off ».  
 
La sortie « HV OK » donne un signal de 24 V en présence de la haute tension. Quand la haute 
tension n’est plus présente ou quand une faute se produit, la sortie « HV OK » ne sera plus 
active. 
 
2.2 CM Tiny IQ 
 
Quand le CM Tiny avec fonctionnalité IQ est raccordé à la plateforme Simco-Ion IQ, le « point 
de consigne » et le « Remote On/Off » (Commande à distance) sont paramétrés ou via la 
plateforme Simco-Ion. La communication entre le CM Tiny IQ et la plateforme Simco-Ion se 
déroule par un protocole en série. Le retour d’information du « signal HV OK » vers la 
plateforme Simco-Ion IQ se déroule également par ce protocole en série.  
 
Le CM Tiny IQ dispose d’autre part d’une série de paramètres à régler en plus qui doivent 
uniquement être utilisés quand le générateur est raccordé à la plateforme Simco-Ion IQ. 
Les fonctions supplémentaires les plus importantes sont : 

- Choix entre le réglage du courant et de la tension 
- Limitation du flux de sortie/de la tension de sortie 
- Affichage de la tension Web (A cet effet, un capteur IQ bar est également nécessaire) 
- Enregistrement des données (tension et courant de sortie) 
- Réglage de l’impulsion de charge et de l’avertissement si l’impulsion de charge maximale 

est dépassée.   
- Réglage du nombre maximal autorisé de production d’étincelle par minute. 

 
Ces fonctions sont décrites dans le chapitre 6.3. Pour plus d’information, voir aussi le manuel 
de l’IQ Easy Manager. 
. 
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4 Spécifications techniques 
 

Alimentation et I/O  
Tension d’alimentation 21 — 27 V DC 
Consommation d’électricité maxi 0,9 A 
Point de consigne de la 
haute tension 

Contrôle de la tension de sortie 4 — 20 mA,  
≤ 4 mA = 0 kV, 20 mA = 20 kV 
En série par la plateforme Simco-Ion IQ (uniquement  
CM Tiny IQ) 

Entrée « Remote On/Off » 
(Commande à distance) 
 
Vitesse après l’activation à 
distance  
Sortie HV OK 

15 - 30 V DC = haute tension activée,  
0 - 5 V = haute tension désactivée 
En série par la plateforme Simco-Ion IQ (uniquement  
CM Tiny IQ) 
Déchargement de 0 à 20 kV en au moins 15 ms 
(analogique), 
Au maximum 0,4 s (raccordé à la plateforme IQ Easy) 
24 V DC (±3 V), 50 mA max. 
En série par la plateforme Simco-Ion IQ (uniquement  
CM Tiny IQ) 

Branchement Connecteur M12, 5 broches 
 

Sortie  
Tension de sortie 0 — 20 kV DC 
Courant de sortie maxi 0,4 mA 
 
Environnement 

 

Environnement d’utilisation Industrielle, à l’intérieur 
Température 0 — 55 °C 
Classe de protection IP54 
  
Indications  
Sortie HV OK  24 V DC (±3 V), 50 mA max.  

En série par la plateforme Simco-Ion IQ (uniquement  
CM Tiny IQ) 

 
 

Indications des voyants 
Clignotement vert rapide Démarrage 
Clignotement vert lent Veille, sortie haute tension inactive 
Orange Fonctionnement normal, sortie haute tension active 
Rouge 1) Sortie haute tension surchargée, sortie haute tension 

active 
2) Étincelle, sortie HT temporairement inactive 

Clignotement rouge lent 
(1 Hz) 

1) Générateur en surchauffe, sortie haute tension 
temporairement inactive 
2) Tension d’alimentation trop faible, sortie HT non 
modifiée 

Clignotement rouge rapide 
(5 Hz) 

Perte de la communication avec Simco IQ, Sortie HT 
inactive 

 

Partie mécanique  
Dimensions (LxlxH) 200 x 45 x 43 mm (tête d’électrode comprise) 
Poids 0,48 kg (câbles haute tension non compris) 
Matériau du boîtier Aluminium, ABS, PVC (tête d’électrode) 
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